ALGEBRA I / MATEMATICA DISCRETA I
PRACTICO 1: RESPUESTAS

(1) ;Cuadles de las siguientes proposiciones son verdaderas?

(a) Si un nidmero entero es multiplo de 6, entonces es miiltiplo de 3.
Verdadera: Si n es multiplo de 6 entonces existe m tal que n = 6 -m. pero luego
n=3-2-m=3-(2-m)y por lo tanto es también miiltiplo de 3.

(b) Si un nimero entero es miltiplo de 6, entonces no es miultiplo de 3.
Falsa: Basta un contraejemplo, 6 es miltiplode 6 (6-1) y de 3 (3-2).

(¢) Si un nimero entero no es miiltiplo de 6, entonces no es miltiplo de 3.
Falsa: Un contraejemplo es: 3.

(d) Si un nimero entero es miltiplo de 3, entonces es multiplo de 6.
Falsa: Esta proposicion es idéntica a la anterior.

(e) Si un nimero entero es miltiplo de 3, entonces no es multiplo de 6.
Falsa: Un contraejemplo es 6.

(2) Decidir si las siguientes afirmaciones son verdaderas o falsas.
(a) 2> =z, Vz € R
Falsa: Tomemos z = 2, luego 22 = 4 # 2.
(b) 2% = x, para algin z € R.
Verdadera: Tomemos z = 1, luego 12 = 1.
(c) 2% = z, para exactamente un z € R.
Falsa: Es también cierta para x = 0.

(3) ;Cuales de las siguientes afirmaciones son verdaderas? Justificar.

(a) a®> =b* =a =b.
Falsa: Seaa =2y b= —-2.

(b) a® = b* =a = —b.
Falsa: Seaa=2y b=2.

(c) a® =b* =|a| = |b].
Verdadera: Supongamos que la afirmacién f) es verdadera, luego o a = b, en cuyo
caso |a| = |b|, 0 a = —b, en cuyo caso |a| = | — b| = |b|. Como solo se pueden dar
estos dos caso y en ambos la afirmacion es verdadera esta es verdadera siempre.

(d) a*>=0*=a=bya=—b.
Falsa: Seaa=2y b=2.

(e) a®> = b* =a® = 1>,
Falsa: Sea a =2y b= —2, luego a® = 8, mientras que b* = —8.

) a®>=b*=a=0boa=—b
Verdadera: a® = b* =0 = a* — b* = (a + b)(a — b) pero entonces al menos uno
de los términos en el producto debe ser cero: o (a + b) = 0, en cuyo caso a = —b
oa—b=0,en cuyo caso a = b.

(4) Analizar la validez de las siguientes afirmaciones:
(a) a < bsiy sélosia? < b2
Falsa: Seaa=—1yb=0, luego a < b, pero a®> =1 > 0= b?.
(b) Existen a, b € R tales que




Falsa: En principio podria ser verdadera, es una ecuacién para dos incognitas
y por lo tanto pareceria que podemos resolverla expresando una incognita como
funcién de la otra. Pero veamos que no hay soluciéon. Claramente a =0, 0 b =0
0 a+ b = 0 no son soluciones (alli la funcién inversa no esta definida) por lo tanto
podemos multiplicar esta expresion por estas tres cantidades simultaneamente sin
riezgo de perder ninguna solucién. Ese producto da,

(a—i—b)-a-b-aib — (a+b)-a 1+(a+b)-a-b-% (1)
a-b = (a+b)-b+(a+b)-a (2)

a-b = (a+b)? (3)

ab = a*+bv¥+2-a-b (4)

0 = a*>+b+a-b (5)

En el cuarto paso se ve que a - b debe ser positiva o cero (si a = —b) pero luego
en el quinto paso (donde hemos pasado el término de la izquierda (restando) a la
derecha), tenemos tres términos no-negativos, la inica manera que esta suma sea
nula es que cada uno de ellos se anule, es decir necesitamos a = b = 0, pero ya
vimos que esto no es solucion.
(c) Va, b € R,
1 1 1

a+b a b
Falsa: Ya vimos que no era cierta para ningin par de nimeros (a, b), menos lo
puede ser para todos!

(5) Decidir si las siguientes proposiciones son verdaderas o falsas y dar la negacién de cada
una de ellas.
(a) (Vz),(z —1)(z +1)=2% - 1.
Verdadera: Desarrolle el producto.
La negacién serfa: (3z) : (x —1)(z +1) # 2> — 1.
(b) (V2),[(Fy) : 2* +y* = (v +y)*].
Verdadera: y = 0 sirve Vz.
La negacién seria: (3z) : (Vy), 22+ 12 # (z + ).
(c) Vz),z>0=(Fy) : 0<y <z
Verdadera: Sea por ejemplo y = x/2.
La negacién seria: (3z),z > 0,= (Vy) : 0 <z <y].
(d) Gz) : [(Vy),z+y=0]
Falsa: Fijemos z, y supongamos la afirmacién es correcta, luego tenemos que
y = —z (la propiedad que la operacién suma tiene una tnica inversa). Pero esto
dice entonces que esta proposicién es verdadera solo para un valor de y (—z).
La negacién serfa: (Vz)[(3y) : = +y # 0.
(e) (Vz),[(Vy),z +y =0].
Falsa: Esta es aun maés fuerte que la anterior.
La negacién seria: (3z) y (Jy) :x+y # 0.
() 3Fz) : z(z+4) =2*—4.
Verdadera: Sea z = —1, luego (—1) - (-1+4)=-3=(-1)*—4=-3.
La negacién serfa: (Vz), z(rx +4) # 22 — 4



(&) (Vz),z(z +4) = 2* — 4.
Falsa: z = 0 es un contraejemplo.
La negacién serfa: (3z) : z(z +4) # 2 — 4.



